



Федэрацыя прафсаюзаў Беларусі
**САВЕТ МАГІЛЁУСКАГА
АБЛАСНОГА АБ’ЯДНАННЯ
ПРАФСАЮЗАЎ**
ПРЕЗІДЫУМ
ПАСТАНОВА

Федерация профсоюзов Беларуси
**СОВЕТ МОГИЛЕВСКОГО
ОБЛАСТНОГО ОБЪЕДИНЕНИЯ
ПРОФСОЮЗОВ**
ПРЕЗИДИУМ
ПОСТАНОВЛЕНИЕ

19.12.2018 № 116

г. Магілёў

г. Могилев

О результатах мониторинга цен на
продукты питания для населения
Могилевской области

В целях выполнения обязательств Генерального соглашения между Правительством Республики Беларусь, республиканскими объединениями нанимателей и профсоюзов на 2016-2018 годы, Соглашения между Могилевским областным исполнительным комитетом, Могилевским областным объединением профсоюзов и Могилевской ассоциацией промышленников и предпринимателей на 2016 – 2018 годы в части проведения ценовой политики, направленной на дальнейшую либерализацию ценообразования, обеспечивая при этом ценовую доступность для населения важнейших видов товаров и услуг, Президиум Совета Могилевского областного объединения профсоюзов ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Принять к сведению информацию заведующего отделом социального партнерства и трудовых отношений областного объединения профсоюзов Москалёвой Н.Н. о результатах мониторинга цен на продукты питания для населения Могилевской области.

2. Председателям районных, городских объединений профсоюзов продолжить работу по осуществлению выборочного наблюдения за ценами на продукты питания в магазинах розничной торговли в соответствии с Инструкцией, утвержденной постановлением Президиума Совета Федерации профсоюзов Беларуси от 25.10.2017 № 507.

3. Отделу социального партнерства и трудовых отношений продолжить контроль за своевременностью внесения сведений в базу данных веб-сервиса «Мониторинг цен» председателями районных, городских объединений профсоюзов, проверку и анализ корректности сводных данных, об их результатах информировать Федерацию профсоюзов Беларуси.

4. Контроль за выполнение настоящего постановления возложить на заместителя председателя областного объединения профсоюзов Старостину Л.В.

Председатель областного объединения профсоюзов

 Д.В.Янков

ИНФОРМАЦИЯ о результатах мониторинга цен на продукты питания для населения Могилевской области

В целях выполнения обязательств Генерального соглашения между Правительством Республики Беларусь, республиканскими объединениями нанимателей и профсоюзов на 2016-2018 годы, Соглашения между Могилевским областным исполнительным комитетом, Могилевским областным объединением профсоюзов и Могилевской ассоциацией промышленников и предпринимателей на 2016 – 2018 годы в части проведения ценовой политики, направленной на дальнейшую либерализацию ценообразования, обеспечивая при этом ценовую доступность для населения важнейших видов товаров и услуг, Могилевское областное объединение профсоюзов совместно с председателями районных, городских объединений профсоюзов проводят ежемесячно, начиная с мая 2017 года, мониторинг цен на продукты питания.

Мониторинг осуществляется по 23 территориальным единицам и 46 магазинам с учетом Инструкции по организации и проведению выборочного наблюдения за ценами на продукты питания в магазинах розничной торговли, утвержденной постановлением Президиума Совета Федерации профсоюзов Беларуси от 25.10.2017 № 507. Выборка цен проводится по 98 товарным позициям. Перечень товарных позиций предоставлен Министерством труда и социальной защиты Республики Беларусь. Выборка цен по отдельным товарным позициям укрупняется и трансформируется в 43-х позициях состава потребительской корзины для семьи из четырех человек (приложение 1 к постановлению Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь от 14.12.2009 № 146).

По результатам проводимого профсоюзного мониторинга, анализируя ситуацию изменения цен на продукты питания за 2018 год (январь к ноябрю), можно сделать вывод, что некоторые продукты значительно подорожали.

Например, крупа пшеничная – в среднем на 42%, крупа манная – на 14%, крупа овсяная – на 7%, , крупа перловая и рис – на 8%, сухофрукты - на 35%, птица – на 17%, свинина – на 12%, колбасные изделия – на 7%, рыба свежемороженая – на 5%, мука пшеничная – на 13%.

Незначительный рост цен отмечен за текущий период на чай – на 4%, сметану и сыр – на 2%.

В разрезе регионов Могилевской области, наиболее высокие цены на продукты питания отмечены в городах Бобруйске и Могилёве, а также Быховском, Климовичском и Осиновичском районах.

На некоторые продукты, наоборот, произошло снижение средней цены. Так, снизилась средняя цена на хлеб пшеничный – на 4%,

макаронные изделия – на 10%, крупу гречневую – на 26%, бобовые – на 18%, огурцы – на 29%, томаты – на 36%, другие овощи – на 9%, маргарин и другие жиры – на 9%, говядина – на 32%, рыба солёная – на 9%, фрукты – на 20%, сахар – на 4%, соль – на 15%.

Для объективного анализа роста цен на овощные культуры (капуста, морковь, свекла, зелень), учитывая различие цен на них в зависимости от сезона, были взяты цены ноября месяца 2017 года, (т.е. ноябрь 2017 года к ноябрю 2018 года), и было выявлено: цена на капусту белокочанную возросла на 44%, свеклу – на 35%, морковь – на 28%, картофель – на 4%. Вместе с тем, произошло снижение средних цен: на зелень, огурцы, томаты – на 10%, на фрукты - на 17%.

Исходя из выше изложенного, можно сделать вывод, что цены растут не только за счёт отпускной цены производителей, но так же из-за накруток торговой сети.

Кроме того, мониторинг выявил значительные различия в ценах по регионам, например, средняя цена на крупу гречневую в Кличевском районе – 1,15 руб., в Мстиславском – 1,70 руб., а в г.Бобруйске – 3,25 руб.; на рис – в Мстиславском районе – 1,47 руб., в Могилёве – 3,45 руб., в Бобруйске – 3,73 руб.

Все данные по росту средних цен на продукты питания ежемесячно предоставляются в отдел социального партнёрства и трудовых отношений Федерации Профсоюзов Беларуси для оперативного реагирования на сложившуюся ситуацию.

Так, в сентябре этого года проблемы заметного роста цен на некоторые продукты питания обсуждались Федерацией профсоюзов Беларуси во время проведения круглого стола с представителями МАРТ, Минсельхозпирода, Минэкономики, Минздрава, Нацбанка, КГК, торговых сетей и перерабатывающей промышленности.

Было установлено, что основными причинами роста цен на мясные продукты стало увеличение цен на корма, поскольку в этом году урожай зерновых в нашей стране ниже прошлого года, а также увеличение издержек производителей. По этой же причине произошло и повышение цен на некоторые крупы и другие продуктовые товары.

Однако, несмотря на высказанные причины обоснования роста цен на продукты питания, Федерация профсоюзов Беларуси настаивает, что, «несмотря на все объективные причины, любое повышение цен и тарифов должно быть соразмерно росту доходов населения. К слову, в сентябре текущего года правительство приняло антиинфляционную программу, в которой учтена эта позиция национального профцентра. Цель этой программы – создание условий для устойчивого экономического роста, развитие конкуренции и снижение инфляционных ожиданий.

Отдел социального партнёрства
и трудовых отношений